

NOVINKY Z ČECH.

První informace od zpravodaje "Pok. Zap."

V Praze, v neděli 28. srpna '98.

Politická situace v Rakousku a v Čechách. — Sjezd československé internacionální církve v Praze. Schůze o řízení církve národní. Drobtoly.

Nedáme si pokoje. Aspoň o nejhlavnějších bodech, které dnes u nás jsou na řadě, pojednáme. Je sic v našich novinách stále "plno mlhy" — v situaci mnoho nejasnosti a vyjasnění stále "na dozoru," ale proto přece tytéž noviny píšou stále totéž, ač kdo chce, vidí zcela jasně.

O nynější politické situaci v Rakousku máme si mnoho listů hlavu a kroutí si zprávy a přece málo pověděno dosud pravdy. Co my jsme psali, potvrzuje se do slova. Chceme dnes informovati vás zevrubněji a soudíme, že detaily budou i pro vás zajímavé.

1.) V referátu o vnitřní politice rakouské nutno vrátiti se k Išu. Po konferencích v Išu, při kterých se vláda rakouská i uherská o otázce narovnání rakousko-uherského nedohodly, jaly se časopisy obstrukce a po nich listy cíží ze svých tužeb dělají skutečnost a vykládaly, že jest blízkým nový kurs, že obrát na levo jistě nastane a především, že jazyková nařízení co nevidět budou odvolána. Také v českých kruzích ozývaly se jednotlivé hlasy, které líčení německých žurnálů braly za bernou minci. — Na základě spolehlivých informací můžeme s bezpečností konstatovati, že zprávy uvedené nezakládají se na skutečných faktech. V rozhodujících kruzích není řeči o vnitřní politice, protože celá pozornost jest obrácena k poměru s Uhrami. Zprávy, že jazyková nařízení budou teď zrušena, jsou dosud plané. Co se politiky udívají týče, potvrzuje stav nynější dřívější úsudek, již na jaře proneseny, že v letošním roku jubilejní neustane rozhodnutí ani v pravo ani v levo. Je to ovšem slabosti — velké slabosti známka. Leč co platno, pravda to je. Hr. Fr. Thun, jenž projevil, byv českým místopředsedou, tolik energie, když šlo o stříhání české "Omladiny" a o to, aby Rusové, navštívní r. 1891 naši jubilejní výstavu, museli ještě na výstavišti sundati s hlavy ruské teple, neví si v nynějším položení rady ani pomoci. Energie jeho, kterou se ještě chlubil nastupuje úřad ministerského předsedy, je ta tam. Ve své slabosti potřebuje beránka, na kterého by vložil svoje hřchy, a takovým beránkem je v Rakousku od jakživa národ český a národové slovanští. Hr. Thun by už rád vyhodil jazyková nařízení přes palubu, jak jsme psali a vyhověl tím Němcům, ale brání mu císař, jenž si přeje, aby dříve, než jazyková nařízení zrušena budou, byla jiným způsobem zjednána shoda mezi Čechy a Němci. My uznáváme stanovisko panovníkové, jemuž přejeme, aby měl dosti schopných spolupracovníků, kteří by mu porozuměli a upřímně tlumočili spravedlivé požadavky Čechů a všech odstraňovaných národností říše. Nám je známo, že mocnář nebyl pro Gautschova nařízení nadšen, že je nepokládá za cestu, kterou by český národ došel rovného práva s Němci, a přivoliil k nim teprve, když ho ujistili, že Čechové jsou těmito nařízením spokojeni, jako dobrým upravením rovnoprávnosti Čechů s Němci! (Vida, jak se o nás referuje!) Ve skutečnosti ale český národ v Gautschových nařízeních ani okamžik nespatoval nic víc, než dočasnou výpomoc z nouze vlády, již chtěl ukázati, že v kritických pro stát okamžicích je schopen sebezapření a obětí. Obětavosti a sebezapření, opakujeme, neboť za "koncessi", "ústupek" a "úspěch" nepokládali jsme je ani v záchvatu nejvyšší slabosti k nynější vládě. Můžeme si Gautschových nařízení ceniti tím méně, že jich byrokracie nešetí; a že vláda ani prstem nehýbná, aby byrokraty přesvědčila, že jest nad nimi. A toto nešetění Gautschových nařízení, neplatnost jich na Moravě a zvláště ve Slezsku, k tomu dle nejnovějších dokladů potlačování českého jazyka i jazyků slovanských vůbec všude před nejvyššími úřady — zákazy slovanských sjezdů, za to povolování i zeměrádných shromáždění německých, to vše způsobilo také ale nyní v Čechách náladu proti vládní. Jestli "prosvětlost" dříve v politice vládnula, lid dnes přichází přes jazyková nařízení k denšnímu položení, chce přitom nákladně...

opposice! Tam dotáhl to tedy Thun tím stálým šejdrováním s Němci, tam dopravoval to svou slabostí. Dnešní situace je: Česká opposice je na skoku za opposici německou. A česká opposice musí státi se slovanskou a v odvetu opírat se o Rus. Rusko dnes politicky mohutná a vliv stále harašického Německa věru vyváží. Už je ale také čas, aby se něco dělalo: to stálé vyčkávání a stálé státnické ustupování je už nejmírnější řečeno nesnesitelné a — komické.

Mha přede mnou, mha za mnou, toť bulletiny našich politiků, ale v té mže — Maďar i Němec na naše útraty — kraďou! Snad proto je tedy ta mha a snad jen — pro Čechy!

Nuže k činu konečně. Vraťme se z těch stálých "slavností" konečně k práci.

2. Situace vnitřní mimo Cislajtanti není utěšenější. Konference v Pešti minuly bez definitivního a celkového rozhodnutí. Pouze sblížení jakés takés stalo se, ale to se tají jako vzácná masť, již má býti vykurováno Rakousko. O ostatku má rozhodnouti císař, který ač dlouho nechtl, bude nyní musiti. Neumíme před čtenáři P. Z. tajiti ničeho, neboť slepý uhadne ze zmatku našich listů vládních a polo vládních kolik uhadilo. Rakousko, jak jsme již psali, před Maďary kapitulovalo. Thun ukázal se i zde slabým. Když Maďari dupli a hrozili celni rozlukou, měl rozlukou přijati. — Maďari by byli sami couvli! Ale Thun se lekl — vlezl za Maďary až do Pešti a — prohrál. Svou prohru masť tím, že prý prosadil zvýšení kvoty ze 30. asi na 35 procent (což určité tvrzení ale císař!) Za to ale projev vše. Cedulová banka, rozdělení její výtěžku, úprava nové měny, cislajtantský průmysl a obchod proti dravé a hltavé konkurenci maďarské, present asi 3 milionů z daně pивní, cukerná a lihová — to vše ostalo Maďarům na volný pospas! Uhři jási, ač na oko haraši, aby nás oklamali. Bány je de do Vídně referovat císaři, Thun též a tak ve Vídni se dodělá co nedoděláno v Pešti.

10. září bude svolána říšská rada, aby zvolila kvotovou deputaci. Nebude-li zvolena, a nebude, Čechové sami musí být proti vyrovnání, odročiti radu a nastoupiti § 14 a císař v Cislajtanti, ale Uhry budou samostatný celni, obchodní a finanční stát! Tam jsme to dopravovali.

Přijeme to předem před skončením porad, neboť musil by se státi záraz, aby se stalo jinak. Ten záraz by zuboženou a vyssátou Cislajtanti ne sic spasil, ale přece osvěžil. Ale marné nádeje! — Čtěte si staré naše zprávy v Pokr. Z. — Tohle vše i těch 35 proc. kvoty my už dávno psali!

Církev internacionální. V úterý po 5. hod. odpol. byl zahájen ve velké dvoraně na Žofíně II. sjezd katolické československých za účastenství několika set osob, jichž převážnou většinu tvořilo kněžstvo. Též tři — čtyři hanácké kroje a pestrý kroj polského šlechtice mlsily se v jednotvárné černé záplavě kleriků a kuteň. Na estrádě o bohatě dekorované pozadí odrážel se skvoucí nach kardinálského roucha a fialové fify biskupské. Celkový obraz sálu byl tudíž dosti okázalý a jeho efekt zvyšoval jas tádových křížů a hvězd, zlatých ketců. Předsední stěna dvorany byla ozdobena ručními draperiemi, žlutými a bílými látkami a skupinou palem. Koruna svatováclavská a křížoví skvěly se uprostřed, dále byly tu rozvěšeny znaky zemí koruny české a po dvou stranách stála sádrová poprsí Lva III. a císaře rakouského. Na vyvýšeném podiu nalelo se uprostřed pozlacené křeslo pro kardinála, dále křesla pro vynikající hosty a stál předsednický. Na podiu zaujali místo vedle kardinála hr. Schoenborna biskup brněnský, biskup královéhradecký, biskup budějovický, nejvyšší maršálek kníže Jiří Lobkovic, hrabata Karel Schoenborn, Karel Ervin Nostic, Zdeněk Thun, Kolovrat Krakovský, Jan Lažanský, dr. L. Belcredi, zástupce města Prahy stavitel Karel Vlček (!), zástupce diecése olomoucké, diecése litoměřické a j. v.

Po příchodu kardinálové zahájen byl sjezd zapěním chorálu "Svatý Václav." Účastníci sjezdu zpívali píseň dle titěného textu, který byl mezi ně rozdělen. Četní kněží tuto píseň neumějí zpaměti. Na to shromáždění usel. V popředí na pilyových

ci, vyšší kněží, hodnostové a šlechtici; v další řadě prostých dřevěných židlí zavjali msta faráři a kaplani a v pozadí nahnulo se stojíce několik občanů. Na galeriích pak bylo vidět množství ženských. Průběh kongresu byl více slavnostní. Mluveno bylo ze široka o hlavních zásadách, vódních heslech klerikálu, při čemž několikrát ozval se i ton národní, vlastenecký, státoprávní, který nalézal vždy největší ohlas ve shromáždění, a atmosféra sálu byla vždy osvěžena, jakoby dešť spadl na vypráhlou půdu. Některé řečníci počínali si i polemicky, zejména mladý advokát Hruban z Olomouce, mluvící s katolickým pathosem a s gesty kazatelny, vyrazil bojovně proti "Národnímu Listům." Celý sjezd vyzněl prázdne, ale ovšem internacionálně. Bylo v něm znáti hodně neupřímnosti a faleš. Oslaven papežské jubileum, císařské jubileum, promluveno o škole, toť se ví, a o tom, že kněží jediní mají klíček rozluštění všech offšků, o něž současně si lámou hlavu Thun i papež v Římě, a horleno proti Husovi a jeho pomníku, proti Mladočechům a všemu neknežskému kněžsky nadáváno. Nu a na konec shromáždění pokleklo, dostalo požehnaní a šlo domů. Pardon. Sjezd trval 4 dni. Vyplilo se na něm hodně a všecko kladně. Pan restaurator byl úplně spokojen; národ ovšem ne, to je ale vedlejší.

Církev národní. Zatím co černá internacionála konala sjezd na Žofíně, v Koňčích konána schůze o potřebě církve národní. Řečník starokatol. vikář dr. Iška z Bernu ve Švýcarech vysvětlil potřebu, způsob, zřízení a užitek národní církve československé, která, stojící na původním stanovisku s katolickým, byla by též lidovou, demokratickou, národní, nehleděla by si štvaní politického, nýbrž otázek náboženských, a pracovala by vůbec k tomu, aby byla tím, čím církve chtěl míti zakladatel její Kristus. Reč byla přijata všeobecným potleskem, náčet z navržena a jednohlasně přijata tato resoluce: "My, na důvěrné schůzi v Koňčích dne 22. srp. 1898 shromáždění občané, vyslechnuvše řeč katol. vikáře dr. F. Išky z Bernu, považujeme za záhodno v dnešních dnech pronésti mínění své v těchto několika řádcích: 1. Církev, ať již kterákoliv hledí si věcí církevních, náboženských, které jí patří, nikterak však nezabíhají do věcí a otázek politických a neuvěřejž kostelů k agitacím strannickým. 2. Církev budiž taková, jaká bývala z počátku demokratická. Lid, který tvoří církev a přispívá na potřeby její, mějž také svůj patřičný hlas při spravování této církve, což zajisté v zájmu církve i lidu jest spravovadlo a i nutno. 3. Kletba sborem kostnickým na Mistra Jana Husa vznešená, prohlášena budiž za neplatnou, poněvadž nelze pokládati sbor kostnický za všeobecný, který by jedině mohl si po spravedlivém slyšení obou stran co podobného dovoliti, celý proces Husův podroben buď dle zachovaných akt koncilu a spisů Husových důkladné revisi, a učení Mistra Jana Husa i v očích těch několika fanatiků, kteří je ještě kacejují, budiž očistěno a ospravedlněno. 4. V církvi ať panuje úplná rovnost bratrská. Odstraněny budiž tedy poplatky štolové, a svátosti a obřady budiž všem stejným způsobem vysluhovány. 5. Kněz není die učení písma otoc páneť své obce církevní, nýbrž jejím zvoleným mluvčím. Odstraněno budiž tedy veškeré panství kněze nad svědomím světeného jemu stáda, a on budiž tomuto v pravdě otcem a vůdcem. Žádáme, aby ti, kteří dnes v Praze zasjedají a říkají o sobě, že jsou sjezdem katolické českých, uvažovali místo planého hádání se a přednášení o věcech, jež sjezdu náboženskému nepatří, o těchto otázkách a doufáme, že konečně sami přičiní se ve svém zájmu, aby jasno bylo mezi námi o těchto věcech. Svět český, který dnes ještě je římsko-katolický, požádá v brzkou veřejně o odpověď."

Drobtoly. — Česká technická výstava utěšně se vzmáhá. Má už na 400,000 návštěvníků placených a hromadné návštěvy jako druhy do jubilejní a národopisné jsou tu na denámí pořádku. Sjezd klerikálů vzor očkávání minul klidně. V Praze samá kůta, lid se tomu smál ale, že občanův pořádek se najednou zmenšil.

radnice poslalo na sjezd i svého zástupce II. náměstka starostova!! — Teď klerikálové sháňejí voje do boje. . . . V Čechách pohofí, ale na Moravě bohužel panáčkové podnes platí. Tam nutna práce!

Primátor král. hl. města Prahy, dr. Jan Podlipný, ač nalézá se teprv půl druhého roku v čele české metropole, získal si svým jednaním a působením všeobecnou oblibenosti. K popularitě této přispělo značně neohrožené vystupování dr. Podlipného v době posledního jeho narození a sesterskou Moravu. Těto všestranné oblibenosti pražského starosty dán byl příchod i okázalou oslavou jeho narození. Přátelé a citelé dra. Podlipného použili oslavy 50letých jeho narození a sestoupili se ve zvláštní komitét, který uspořádal pravé slavnosti na radnici, v městán. besedě i v domácnosti. Žně jsou v Čechách u konce. Celkem jsou dobré. Obilí i chmel se zdařil. Jen o ovoce a brambory i hru a plici bude nouze. Je sucho, hrozné sucho a vedro tu stále. Dnes se poněkud ochladilo a sprchlo. Pozdrav! — ica.

Ústrojný katar to byl, jakým paní Fischer z Illinois skřížena byla.

Paní Rosalie Fischer, Box 513, Dixon, Ill., trpěla po mnoho let ústrojným katarom, aniž by lékaři byli mohli stotožniti původ a druh

její nemoci, vůbec nevěděli co jí scházelo. Naposledy pak se obrátila na dr. Hartmana, Columbus, Ohio, a následující dopis svědčí o zdárném výsledku porady jeho: "Po dva roky trpěla jsem jistým tvrdošijným a jaksi soustředěným druhem nemoci. Brała jsem porady u čtyř vyhlášených lékařů. Tři z nich léčili mne na rozmanité domnělé druhy neduhů, ba poskytl mi i časem na den neb dva úlevy, avšak nemoc opět a opět se zas vracela ve způsobu vždy trapnější. Tu poslalá jsem pak pro lékaře čtrtého. Ten když přišel a příznaky mé nemoci vzal v úvahu sdělil mi, že sklíčena jsem katarom žaludečným a ledvinovým. Lékař tento bydlel však od nás tak daleko, že nemožná jsem jej vždy povolati když nutnost toho kázala. Tu ustanovila jsem se užívati Pe-ru-na, a ejhle, poznávala jsem, že blahodárně působí vůči neuhu mému. I pokračovala jsem tedy v užívání Pe-ru-na, alež uživala jsem zároveň i Man-a-lin a časem i Laco-pi-a. Jenom lékům těmto mám co děkovati, že jsem nyní opět zdráva. Pe-ru-na jest výtěným lékem proti chlipce, o tom jsem se přesvědčila minulé zimy. Trpěla jsem chřipkou a užíváním Pe-ru-na úplně jsem se pozdravila. Od té doby mi léky Pe-ru-na a Man-a-lin ani z domácnosti nevyjdou, neboť jsou výtěnými léky pro domácnost."

Každá žena, zejména pak taková, která sklíčena jest nemocí mezi ženami tak převládající, měla by psáti Dr. Hartmanovi o radu. On zodpoví každý dotaz zdarma. Adresujte: Dr. Hartman, Columbus, Ohio, a dostanete s odpovědí i knížku zdarma pod názvem: "Health and Beauty." Knížka tato sepsána výhradně pro ženy.

Pobřeží krajina v Texasu. Pobřeží krajina Texasu závodí s Kalifornií jako krajina, kde lze a d'epěchem pěstovati hrubek, vína a jahod. Z třinácti akrů osazených hrubek něm, strženo bylo během jedné sezony šest tisíc dolarů, což můžete i vy docílit. E. L. Palmer, P. A. Santa Fe Route, lock box 1965, Omaha, Neb., s ochotou zašle vám bezplatně ilustrovanou panfleť Texasu popisující. Zašlete si na nejbližšího jednatelce o ceny listků do čelnějších tatic texaských bývá obyčejně nízká.

KUPTĚ SI přeplavní - listky DO ANEBU Z ČECH U J. J. Havelky Z Chicaga do

Bodenbachu, Časlavi, Chrudimi, Chebu, Karlových Var, Klatov, Litomyšle, Nepomuku, Pardubic, Plzně, Písku, Prahy, Tábora, Domažlic, Teplic a t. d. Adresujte: J. J. HAVELKA, Lake Shore & Michigan Southern Depot, Chicago, Ill. Tě občanův pořádek se najednou zmenšil.

MÁTE-LI někdy bolest v kříži nebo je-li vám špatně, nepracujete v ten den. Ale když si odpocínete, jdete zase do práce, pak-li se úkazy utišily. Takto se nespocítete nemoce, která se o vás poukousí. Ucepte první skulinu, sice ztratíte lod'.

Dr. J. H. McLean's Liver and Kidney Balm. Léčí rychle první nepravdělnosti a takto zahání Brightovu nemoc, močotok, revmatismus, žloutenku a nemoce ženské. Lékárníci ho mají, \$1.00 láhev. THE DR. J. H. McLEAN MEDICINE CO., St. Louis, Mo.

BRTOVY LÉKY — nalézají stále větší oblibu, poněvadž jsou spolehlivé a léčivé.

Brtova arniková a kouzelná masť hoi rány čerstvé a zastaralé, vyrážky na těle i obličej, svědění, lišaje, opary a splenieny. Cena 25c. Brtovy plicní balsám proti kašli, pichání na prsu, záduše, zánětlivost plic, kašel, astma. Cena 25 a 50c. Krvetěstítel jest potřebný každému, obzvláště jarní dobou. Brtovy krvetěstítel jasně barvu tváře, dodává tělu sílu a svěžest, léčí vyrážky na těle, závrat a ržít. Cena \$1 láhev. Brtovy balsám pro játra a ledviny, vždy pomáhá bolestem v zádech a v kříži, odníkuje na ledviny. Léčí obtížné močení, žezavku, močení krve pluku a zaražení moče. Cena obnáší \$1.00. Brtovy Cascarin pilulky (červené) jsou nespolehlivější ve všech případech zácp, závrati, jaterním chorobám — nechutí k jídlu. Jsou čisté a příjemné. Cen. 25c. Revmatism, dna a hostec může býti vyléčen užíváním Brtova léku, který je připravován dle lékař. předpisu. Cena \$1.50 láhev. Brtovy bly hlinnaté jest od dárna obilien a užíván proti suchému lámání, oteklinám pichání na prsu a v kříži. Nejlepší pro tředek při revmatických případech. Cena 25 a 50 centů. Bolesti hlavy, pocházející od zácpy, bdeli, přílišného pití, horkosti, neb nervosité vyloží se rychle užíváním Brtovy kapslí. Cena 25 centů. Brtovy lék proti choleře a průjmu jest úplně spolehlivý ve všech případech letních nemocí, záplni střev, žaludečním křečem, krvavěma žmura, kolice a průjmu. Cena 25 a 50 centů láhev. Brtovy červokaz jest pravým jubileem těchto trapiel malíčků. Jest příjemný k užívání, tak že malčky nemají žádné nesnázky dítka přiměti ho užívat. Cena 25 centů.

Rušíme krajanům za spolehlivost našich léků, neb jsou ponejvíce připravovány dle předpisů lékařských, které se nejlépe osvědčily. Nejsou to žádné vše léčící výmázy, ale léky, které pro rozličné neduhy jsou spolehlivé a připravované z nejlépejších látek bylinných, jaké jsou v trhu k dostání. Krajané, přejčtí si léky naše, kde nejsou k dostání v lékárně, zašlem vyplacen na požádání, když cena léku jest přiložena. Adresujte: 1791r

BRT & CHALOUPKA, WILBER, NEBR.

PERKINS VĚTRNÍKY. V různých svých tvarech a velikostech jsou zhotoveny tak, aby vyhovily všem podmínkám a potačavkám používatele. Jsou zhotoveny buď z deva neb ocelové a přímým pohybem, neb s kormidlem v zadu umístěným. Všechny jsou opatřeny neporušitelnými samo-očisťujícími se tuhými lížky neb lížky ze smíšeného kovu, dle přání. Pro obydli farmu, neb tovarnu. Každý větrník píně zaručen. Naše ocelové větrníky s přímým pohybem jsou vzory síly a trvanlivosti. Perutě zhotoveny a nejlepší v chladu tažné oceli, galvanizované ocelové kormidlo, zvláště těžká litinová hlavní kostra, samo-očisťující ocelová věž. Naše v zadu říditelé ocelové větrníky. Tazá všeobecná konstrukce jako při větrnicích a pohybm přímým, s přidávkou našeho zevního hřídele. Ve čtyř velikostech, 8, 10, 12 a 14 stop. Hotoveny k vydržení i nejhorší sluzby. Naše "Old Reliable" dřevěné větrníky vydělaly zkožky po 27 roků a vyhovely všem požadavkům uživatelů. Jsou hotoveny v osmi velikostech — od 10 do 24 st. Přijemné, aby každý byl ujistěn, že když koupí PERKINS, obdrží nejlepší. Nekupujte, dokud jste neobdrželi naše katalogy. PERKINS WIND MILL CO., MISHAWAKA, IND.

SATTLE pluhy orají cokoliv a kdekoliv. SATTLE jizdní Lister ora a sází kdekoliv. SATTLE sazečky kukuřice konají práci dobrou a dokonalou v půdě jakékoliv. . . . .

Tažte se po nich u svých místních jednatelů a pak-li jich na skladě nemají, pište laskavě na:

Sattley M'fg. Co., 908 Leavenworth St., Omaha, Nebraska.

SEVEROVY LÉKY

Trápí-li Vás zácpa, máte-li hlutou plet, kola pod očima, slabé tělo, Severův Životní Balsám. Váš nudravit, dodá Vám nové životní síly. 75ct. Mají-li děti Vaše zácpu, nebo chcete-li sami jemného léku, příjemné chuti, herte Severův Laxoton. Účinek pravidelný jako hodiny. 25 ct. Bolesti hlavy jsou často tak prudké, že nemůžete ani pracovati. Severovy Prášky proti bolestem hlavy pomohou vždy. 25 ct. Prudká bolest' v kříži často přijde z nenadání. Severova Hojivá náplast' zbaví Vás bolesti rychle a trvale. 25 ct. Průjem již mnoho lidí usmrtil, zvláště pak klesá jim mnoho tisíc dětí každoročně v hrob. Léč proti choleře a průjmu má rychlý a jistý účinek. 25 a 50c. Každá žena, zejména pak taková, která sklíčena jest nemocí mezi ženami tak převládající, měla by psáti Dr. Hartmanovi o radu. On zodpoví každý dotaz zdarma. Adresujte: Dr. Hartman, Columbus, Ohio, a dostanete s odpovědí i knížku zdarma pod názvem: "Health and Beauty." Knížka tato sepsána výhradně pro ženy. Boláky a vředy hnísavé, rány čerstvé a zastaralé, fezy, splenieny a opapeniny zhojí nejlépe Severova Mast' na rány a boláky. 25 ct. Svrab (prašivina čili chrst) zmizí často jediným natřením Severova Masti proti svrabu a vyrážkám. Dobrá na lišaje a vyrážky. 50 ct. Červy působí dětem mnoho obtíží. Severův Červokaz vypudí červy a těla, očistí a upraví zašívací soustavu. 35 ct. Severova Růžová Mast' udří plet čistou a jasnou. 25 ct. Souchotiny, nářez plic a nádech, počínají nastoupením a kašlem. Severův Balsám pro plice užívá-li se ho v čas, vyléčí každý kašel. 25 a 50 c. Severova Pomáda na vlasý činí je hebkými a lesklými. 25ct.

Zvláštní léky za \$3.00, pošlete-li popis nemoci. W. F. SEVERA CEDAR RAPIDS IOWA